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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών,  

κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2024 

Θέμα: «Παράταση προθεσμιών για την κρατική αρωγή πυροπλήκτων της Ηλείας» 

Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2007 στην Ηλεία, η πολιτεία ενέκρινε τη 

χορήγηση στεγαστικής συνδρομής στους πυρόπληκτους κατοίκους, προκειμένου να 

ξεκινήσουν σταδιακά την ανακατασκευή των κατοικιών τους.  

Σύμφωνα με το πλαίσιο των αποφάσεων που ελήφθησαν, η δωρεάν κρατική αρωγή 

στους πληγέντες ιδιοκτήτες θα χορηγούνταν σε τρεις δόσεις και η εκταμίευση των 

πόρων θα γινόταν ανάλογα με την πρόοδο των εργασιών και την υποβολή των 

σχετικών δικαιολογητικών στην αρμόδια Υπηρεσία (Ταμείο Αποκατάστασης 

Πυροπλήκτων Ηλείας). 

Η οικονομική κρίση που ακολούθησε στη χώρα την προηγούμενη δεκαετία, 

δυσκόλεψε τη δυνατότητα των πολιτών να διαθέσουν ίδιους πόρους για να 

ολοκληρώσουν την ανακατασκευή των κατοικιών τους στα αρχικώς προβλεπόμενα 

από την απόφαση όρια, εξέλιξη που οδήγησε τις αρμόδιες υπηρεσίες να προβούν σε 

παρατάσεις. 

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία από τεχνικές εκθέσεις και τραπεζικά εμβάσματα, 

η χορήγηση των δύο πρώτων δόσεων ανακατασκευής πυρόπληκτων κτισμάτων 

προχώρησε με σχετική ομαλότητα, παρά τις οικονομικές δυσκολίες, και η β’ δόση 

εκταμιεύτηκε το καλοκαίρι του 2020. 

Ωστόσο, η πανδημία και η αναγκαία επιβολή των μέτρων περιορισμού της διασποράς 

του ιού αναπόφευκτα «πάγωσε» κάθε κατασκευαστική και γενικότερα οικοδομική 

δραστηριότητα στη χώρα, με συνέπεια αρκετοί πυρόπληκτοι πολίτες της Ηλείας, 

ειδικά στους Δήμους Ανδρίτσαινας-Κρεστένων και Ζαχάρως, να μην μπορούν να 

ανταποκριθούν στην ομαλή ολοκλήρωση των εργασιών ανακατασκευής για να 

υποβάλουν τα δικαιολογητικά εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας (31.12.2021). 

Αυτή η εξέλιξη είχε ως αποτέλεσμα την οικονομική επιβάρυνση πυρόπληκτων 

πολιτών, διότι δαπάνησαν ίδιους πόρους για να ολοκληρώσουν την ανακατασκευή 

των κατοικιών τους και τώρα δεν εγκρίνεται η χορήγηση της δωρεάν κρατικής αρωγής 

λόγω εκπρόθεσμης υποβολής. 
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Επειδή: 

η πανδημία εκμηδένισε την κατασκευαστική δραστηριότητα και προκάλεσε 

καθυστέρηση στην ολοκλήρωση προγραμματισμένων εργασιών, 

η χορήγηση νέας παράτασης θα «δώσει» διέξοδο στους δικαιούχους πυρόπληκτους, 

χωρίς να επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισμός, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την παράταση 

στην υποβολή των δικαιολογητικών που απαιτούνται για τη χορήγηση των 

υπόλοιπων δόσεων επισκευής ή ανακατασκευής των πυρόπληκτων 

κτισμάτων από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2007 στον Νομό 

Ηλείας;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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